# 母亲住旧屋,弟弟为20元讨价还价中纪委副书记刘金国"关照"家人一

# "都别怨我,我谁都不管"

10月25日,中纪委召开十八届四次全会,刘金国当选中纪委常委、副书记。这位59岁的新任中纪委副书记履历扎实,他的清廉做派和接地气的行事风格也颇受关注。

记者探访其在河北昌黎县小港村的老家,发现其母仍在旧屋居住,兄弟姐妹仍以务农为生,他明确表示不会暗地里"关照"家人,并告知:"你们都别怨我,我谁都不管。"

#### 弟弟:

#### 为20元讨价,指望卖貉子皮过年

小港(当地人读作"甲")村,位于河北省秦皇岛市昌黎县新集镇。到了昌黎县城,还需要开车40多分钟才能进到村子里。

早上9点,村民刘金平约了本村的收皮人到家中谈价格,他想卖掉去年积攒的80多张貉子皮。家中的玉米已经收割完毕,这是过年前的一笔"大收入"。

穿黑衣的收皮人进了家门,穿过屋内厨房 直达后院,看完刘金平的貉子皮后,只开出 280元一张的价格。

"我要价300元一张,但收皮的只给280元。"刘金平站在炕边叹一口气,皱眉说道:"给的价格太低了,眼看着快过年了,想指望卖个好价钱,攒个几万块钱补贴家用。"

在几番讨价还价之后,买卖双方都不愿让步,交易失败。

"其实要是能给到290元我也勉强卖掉算了。"刘金平布满纹路的粗糙双手交叠放在胸前,一件落满灰尘、破旧皱巴的黑色外套罩在军绿色的薄衫外。

这位皮肤黝黑,正因貉子皮20元差价而 犯愁的朴实农民,是前几日中纪委新上任副书 记刘金国的亲弟弟。

刘家兄妹六人。大姐刘金凤,二弟刘金国,三弟刘金平,四弟刘金宽,五妹刘金燕,六妹刘金荣。家中除刘金国从政外,其余兄弟姐妹仍靠务农为生。

如今老屋中居住着他83岁的老母亲陈惠英、弟弟刘金平夫妻共三人。听闻记者想采访关于儿子刘金国的事,陈惠英端出热茶,捧出自家种的花生:"儿子就是调动了一下工作,没什么大不了的。"

老人向记者介绍,丈夫比自己大三岁,67 岁那年过世了,好在子女都很孝顺,日子和和顺顺的。老人说,刘金国小时候念书没让家里操过心,现在在北京工作繁忙,很少回家,但经常会打来电话嘘寒问暖,"今年春节,他还买了十几袋饺子和十斤肉回来过年。"

陈惠英老人现在居住的老房子是1987年盖的,进屋就是厨房,她的卧室在左侧,屋内的红色柜子已经用了几十年,靠墙略矮一点的浅黄色柜子上摆放着十几张家里人的照片,靠窗的炕上铺着泛旧的被单,屋里唯一的电器,是一台略显土气的老旧电视机。靠床的位置有一台缝纫机,老人说,很久都不用了,眼睛现在不如以前了。

据悉,刘金国曾将母亲接到北京的家中居住,希望她能享享儿孙福,但老人家小住一段时间后执意要回河北老家。她向记者回忆在北京的生活时,连说了三个"呆不住"。

"还是农村老家好,出门都是熟人,我不识



资料图

字,去了北京电梯不会按,到超市找不到门出去。在小港村有孩子们在身边照顾着,邻里邻居有什么事儿也都帮忙招呼。"

#### "冷对"家人: 你们都别怨我,我谁都不管

刘金国于1955年4月出生在河北最普通的农民家庭。2000年,时任河北省公安厅副厅长的刘金国,在人民大会堂的事迹报告会上曾说:我是一个农民的儿子,我对老百姓怀有深厚的感情。

陈惠英老人说,家里并不富裕,几兄妹都靠务农为生,人均大约两亩地。刘金国明确表示不会暗地里"关照"家人:"你们都别怨我,我谁都不管。"老人还说,刘金国在北京安家买房时也没什么钱,老家的兄弟姐妹更是凑不出钱帮其分担,最后是贷款40万元,通过每月还贷才解决的。

此前有媒体报道称刘金国的妻子长期是临时工,从未动用丈夫的关系帮其疏通。对此,陈惠英老人评价自己的儿媳称:"这也是应该的,她是个好媳妇,爱干净理解人,一直帮着金国操持家里事,以前还想请保姆照顾我,但我拒绝了。"

除了家人,刘金国对村里的老乡"不近人

情"在小港村也是出了名的。

当记者找到63岁的刘志和时,他正和妻子陈淑菊在地里收玉米秆,家中20多亩的玉米棒子早已完成秋收,身后一辆蓝色三轮车扎扎实实地装满了玉米秆。

说起刘金国的"不讲情分",高中同学刘志和透露,自己的父亲刘兴辅是一名教师,曾想找刘金国托个人情,帮忙办离休手续,但被告知:我说了不算,跟政策条件不符合的,我办不了。

"他要求很严格,我不怨他,这也说明他正直,不偏私。"刘志和还告诉记者,刘金国在担任公社党委书记期间,曾严厉批评上班、开会迟到的人:"要是再来晚,以后都不用来了!"

曾在小港村当过7年村党支部书记的董瑞林也向记者证实,刘金国是一本正经的性格:"村里人都知道,'走后门'的事不能找他,歪门邪道的事他不会给你办的,他耿直得邪乎!"

### 村民抱怨"没沾光" 母亲回应:不走正道就不中

小港村村民大多依靠种植玉米为生,但因为土地条件限制,一年只能种一茬,4月底播种,9、10月秋收,用当地人的话说是"靠天吃

饭",因此,全村的生活条件并不算特别好。

直到现在,小港村也没有通自来水,村民 们大多靠打井取水。此外,村里的道路也不平 整,多为两米宽的土路。

两年前的大水将村旁滦河的木桥冲毁,通 行不便,很多村民住在河东,田地却在河西,往 返劳作很费事。

在一些村民看来,村里出了刘金国这么大的官,但是村子里并未因此沾到光,要是能打打招呼帮着给村里多修点路、建点桥就好了。

对此,刘金国的母亲陈惠英老人说道:"这样的话我听了也不会生气,儿子有儿子的难处,他是个按规矩办事的人,很多事并不是他说了算。实打实的就行,实事求是地做事,人还是要走正道,不走正道就不中!"

#### 当电话员时 雨中奔走为邻村送信儿

今年79岁的张忠智是刘金国当年的入党 介绍人,他家和刘金国家的老屋仅相距几十 \*

据这位老村党支书介绍,刘金国年轻时曾当过电话员,工作很认真负责。有一次村边的滦河发大水,刘金国负责打电话通知各村撤离。当时下着大雨,北房子村的电话接不通,刘金国愣是冒着大雨,跑了二里地给村民送信儿。

他告诉记者,他还叮嘱过年轻的刘金国:"金国啊,你人年轻,工作要踏实,升官了也不能忘本。"老人回忆起当年的情景很是激动,拿出一叠曾经为刘金国编写的顺口溜:小港村的刘金国,从来办事不为我。公正廉洁始终如一,工作认真又负责。心底无私人赞扬,此人有才又有德。赞扬声中找差距,要求自己更严格。大家学你怎么办?成了人生加油站。同志超越我提速,只有向前再向前!

62岁村民李艳中多年前和刘金国只有过 一次接触,但让他印象深刻。

李艳中腿脚不好,有一只腿安装了假肢, 行动不是很方便,当时他正要从小港村赶到昌黎办事,时任昌黎县委组织部长的刘金国也要 从老家回县城。上车前他看见李艳中没买到票,就主动把票给了李艳中,让他早点上车,自己又重新去排队买票。

记者在村内走访时,听到一个有趣的故事。有村民的朋友曾到刘金国北京的家中做客,但去了之后很惊讶,日常饭菜是喝小米粥,家具陈旧,完全没有"当大官"的样子。"听到的时候我们都不敢相信呢,做官都做到北京了还这么简朴。"一位村民向记者说道。

据当地村民介绍,刘金国每次回老家,都会让司机将车停靠在村外的路上,再步行进村。"据说是怕车开到家门口影响不好。"一位村民告诉记者。 (法晚)

### 4

### 医药保健

本栏目刊登范围 序美家 恭息 保健县 較形 医疗鬼鼠 清顺 调力保健 恭佳 淡扉 小发 养压

## 妙方治癣 贵在巧

刘师傅患银屑病30年,满头都是白皮,紧绷难受,身上30%是钱币状病灶,每天床上总是一层白皮,用激素、西药总是反复,搞得自己心神不宁,痛苦不已!"妙方治瓣3天,头上就没有白皮,感觉头部很轻松,治疗30天后治愈,让老医生惊呆!银屑病越重效果越好!感叹花费万元不如这一妙方,真是治银屑病的特效药!"就连患者本人和众多家属也感受颇深,"妙方治癣效果就是霸道!"

此药采用民间奇方,封闭巧治,24小时疏通经络,恢复自身代谢功能,3天癣皮脱落,

刘师傅患银屑病30年,满头都是白皮,紧 7-15天增生变软、变薄,轻度患者30天左右病 经,身上30%是钱币状病灶,每天床上总 灶恢复正常,即使重度患者只需3-4个月。经 5年三期临床数万患者验证:见效快速,效果 7-15天增生变软、变薄,轻度患者30天左右病 灶恢复正常,即使重度患者只需3-4个月。经 5年三期临床数万患者验证:见效快速,效果 持久稳定,安全无副作用。

厂家承诺:只要是银屑病无论病情轻重,无论时间长短,均可3天见效,无效谢绝治疗!5个疗程未痊愈者,厂家免费治疗,直至康复。

咨询热线:13393772560

经销地址:惠民大药房(矿工路市一高向西100米路南)

### 股骨头坏死 膝关节病快速解决

"不是一撕就能贴的止疼膏,不以早期一贴见效、暂时止疼麻为目的,这个药真是神了!"73岁的张福林老师逢人便夸千年活骨膏!仅仅使用"**千年活骨膏**‖号贴"三个周期,自己的肿胀逐渐消除了,蹲起的响声也变没有了,关节屈伸、下蹲起立完全没有问题,希望正在受骨病折磨的同志也可以试试!

据悉,**千年活骨膏**是青岛空军医院薛教授为空降兵关节职业病而研制,【2号贴】专治"膝关节退行性病变、骨刺、滑膜炎、骨质增

生、髌骨软化、半月板损伤"等引起的关节疼痛,不脏、不流、不过敏,疗程治疗,治疗彻底,愈后不复发。

刊登热线: 15037574888

另有【千年活骨膏3号贴】专治股骨头坏死、髋关节炎症引起的疼痛、无力、麻木的肌肉萎缩等症状,2-3个周期修复坏死的骨质,催生骨骼恢复正常生活!

每日前5名咨询订药者皆可获赠骨病养 疗书籍一套!

**认证军医热线:400-876-7007** (大夫全程一对一跟踪治疗)